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реформами (впровадження концепції НУШ, цифровізація), так і зовнішніми 

викликами (воєнний стан, вимушена міграція, збільшення кількості дітей із 

особливими освітніми потребами). Особливої актуальності набуває питання 

якісної підготовки фахівців у закладах вищої освіти за спеціальностями 

«Дошкільна освіта» та «Спеціальна освіта». Сьогодні ці дві галузі тісно 

переплітаються через інклюзивні процеси, що вимагає від майбутніх педагогів 

не лише глибоких теоретичних знань, а й високого рівня адаптивності та 

психологічної стійкості. 

У науковому дискурсі (Л. Артемова, К. Балаєва, А. Богуш, Н. Гавриш, 

І. Дичківська, Л. Зданевич, К. Крутій, І. Княжева, О. Ковшар, М. Лах та ін.) 

акцентується увага на тому, що сучасна професійна підготовка у закладах вищої 

освіти має базуватися на інноваційних засадах. Це передбачає не лише механічне 

засвоєння студентами змісту освітніх програм, а й формування готовності до 

впровадження новітніх методик, технологій та підходів безпосередньо в 

практичну діяльність закладів дошкільної та спеціальної освіти. Дослідники 

одностайні в тому, що ключовим орієнтиром вищої школи має стати розвиток 

креативності та здатності до педагогічної рефлексії, що дозволить майбутнім 

вихователям і спеціальним педагогам ефективно моделювати освітній процес у 

динамічних соціальних умовах. Відтак, інноваційність підготовки розглядається 

як багатоаспектна категорія, що інтегрує в собі технологічну грамотність, 

інклюзивну компетентність та особистісно орієнтовану спрямованість 

педагогічної дії. Одним із ключових викликів є необхідність швидкої адаптації 

змісту освіти до вимог інклюзивного навчання. Професійна підготовка 

вихователя вже не може обмежуватися лише методиками раннього розвитку; 

вона обов'язково має містити елементи дефектології, логопедії та корекційної 

психології. 

До основних викликів також належать: 

– цифрова трансформація, необхідність оволодіння дистанційними та 

змішаними формами роботи з дошкільниками, що є надскладним завданням з 

огляду на вікові особливості дітей; 
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– психологічна травматизація, педагоги мають бути готові працювати 

з дітьми, які мають досвід перебування в зоні бойових дій, втрати близьких або 

стресу від переселення. Це потребує впровадження в освітній процес закладів 

вищої освіти потужного блоку психологічної реабілітації та арт-терапії; 

– невідповідність матеріально-технічної бази, підготовка фахівців 

спеціальної освіти потребує ознайомлення з новітнім асистивним обладнанням 

(сенсорні кімнати, спеціальні клавіатури, тренажери), яке не завжди є в наявності 

в аудиторіях закладу вищої освіти [1-4]. 

Сьогодні акцент зміщується від знаннєвої парадигми до формування 

м’яких навичок (soft skills). Майбутній фахівець має володіти високим рівнем 

емпатії, критичним мисленням та здатністю до командної роботи у межах 

«команди супроводу». У процесі підготовки у закладах вищої освіти важливо 

моделювати ситуації реальної взаємодії з батьками дітей, які мають особливі 

освітні потреби (ООП), оскільки комунікація з родиною є одним із 

найскладніших етапів у роботі корекційного педагога та вихователя. 

Перспективним напрямом є посилення практичної складової навчання 

(дуальна освіта). Студенти мають бути залучені до роботи в інклюзивно-

ресурсних центрах (ІРЦ) та спеціалізованих закладах дошкільної освіти з перших 

курсів. 

Важливим вектором розвитку є також: 

– міждисциплінарність, створення спільних курсів для майбутніх 

вихователів та спеціальних педагогів, що дозволить сформувати спільне бачення 

освітнього траєкторії дитини; 

– гейміфікація освіти, використання ігрових технологій у вищій школі 

для навчання студентів методикам роботи з дітьми (використання LEGO-

технологій, цифрових лабораторій); 

– міжнародна інтеграція, адаптація європейського досвіду інклюзії, де 

акцент робиться не на діагнозі дитини, а на її соціалізації та життєвих 

компетенціях [1-4]. 
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Особливе місце в сучасній підготовці посідає формування безпекової 

компетенції. Майбутній фахівець має чітко знати алгоритми дій під час 

повітряних тривог, методики стабілізації емоційного стану дітей у кризових 

ситуаціях та основи домедичної допомоги. Це стало невід’ємною частиною 

професійного стандарту як вихователя, так і корекційного педагога. 

Підготовка фахівців дошкільної та спеціальної освіти в сучасних умовах 

вимагає від закладів вищої освіти гнучкості та інноваційності. Подолання 

викликів, пов'язаних із війною та соціальними змінами, можливе лише за умови 

інтеграції теорії та практики, впровадження новітніх психологічних методик та 

постійного професійного розвитку викладацького складу. Перспективи 

полягають у створенні безбар’єрного освітнього простору, де фахівець є не 

просто транслятором знань, а фасилітатором розвитку особистості дитини, 

незалежно від її стартових можливостей. 
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